

決定與實踐的呼召

日期：2019年4月7日

楊傑傳道

經文：馬太福音七:13-29

【前言】

今天我們來到了登山寶訓的最後講論，因為從第八章開始，耶穌就帶領門徒下山，開始他的服事。上禮拜康雯分享到基督徒就像是一個永遠不會畢業的旅程，我們就算信主了，也都還在學習更像主耶穌的生命。

今天的題目叫做『決定與實踐的呼召』，我們一生都在學習做決定，青少年學生要填志願，要決定學校；出了社會的青年人，決定作什麼工作、選擇結婚的對象。成立家庭的夫妻，選擇房子、決定要給孩子在哪邊讀書。中年之後，決定什麼時候退休。我們會覺得這些選擇和決定都會為我們帶來很大的影響，但是今天耶穌反而要告訴我們，在生活中的小決定卻是更重要的關鍵。耶穌已經告訴我們登山寶訓，今天的重點在於我們如何去實踐耶穌的教導。

【本文】

今天的經文，耶穌用四個對比來教導我們：

- 一、兩條道路。(v.13-14)
- 二、兩種樹木。(v.15-20)
- 三、兩種聲稱。(v.21-23)
- 四、兩種建築者。(v.24-27)

一、兩條道路。(v. 13-14)

首先，耶穌提出了兩條道路，一條路的門是寬的，路是大的，進去的人也多。另一條路是小的，門是窄的。道路的重點在於一個是引向滅亡、一個是引向永生。耶穌說要進入永生國度的門是窄的，路是狹窄的，然而通向的卻是永遠的生命。

在當時第一世紀的基督徒，他們的信仰很普遍的是在逼迫中。我們現代的基督徒

或許會覺得信耶穌，就可以過著輕鬆舒適的生活，因為神都為我做好了一切。但耶穌今天更要告訴我們，的確生命的開端和是神的作為和恩賜，但今天每位得著生命的人，有一個責任就是要走窄路過窄門，因為這樣才是走在神永生的道路中。

弟兄姐妹，你的窄路是什麼？或許是別人得罪你的時候，你選擇饒恕。與弟兄姐妹發生嫌隙時，你選擇和好。面對那個你討厭的人，耶穌挑戰你要愛你的仇敵。當別人都在論斷人，搞小團體的時候，你卻選擇不論斷人、不排擠人。

基督信仰絕對是我們要不斷選擇順服的功課，神的國度起初是窄的，但卻越走越有盼望。滅亡的路起初是寬大的，但卻越走越狹窄，最後就知道是死路一條。今天主耶穌呼召一個跟隨主的人要在這條窄路中學習順服，好像耶穌自己的榜樣，希伯來書五 8-9『他雖然為兒子，還是因所受的苦難學了順從。他既得以完全，就為凡順從他的人成了永遠得救的根源。』

弟兄姊妹，我們就像是這世界上的天路客，窄路看起來並不安全、更不好走。

詩篇 23 篇，耶和華是我的牧者，我必不致缺乏，他領我在可安歇的水邊，他為自己的名引導我們走義路。當我們有大牧者的陪伴，我們就不害怕。而且我們都是一群天路客，我們這群天路客要一起走窄路。小朋友當你在學校，你的同學不多是基督徒，可能對你來說承認自己是基督徒就是一個很大的壓力。當大家都做一樣的事情，比較外表、比較誰的功課比較好、比較誰先有男女朋友，你知不知道不跟大家一樣，走窄路才是特別厲害。求主幫助我們，當我們在人生道路中，經歷到主的恩手扶持帶領我們，當我們為信仰付代價時，更要知道這是窄路的記號，也知道主呼召我們走這條窄路。

二、兩種樹木。(v.15-20)

接著，耶穌說到要防備假先知。假先知所指的是那些熟悉聖經，講解聖經但生命卻不去實踐神的話，這種外表批著羊皮，但他們的影響力卻和狼一樣。

耶穌接著指出如何能夠辨識出這些假先知的的方法，方法就是等待和觀察他們所結出的果子，耶穌說荊棘豈能摘葡萄呢？蒺藜裡豈能摘無花果呢？當耶穌提出這個問題

時，眾人肯定是搖搖頭說當然不能。接著耶穌就很肯定的說：這樣，凡好樹都結好果子，壞樹就結壞果子。耶穌要說的是，果子就代表內在生命的流露。先知的考驗，在於他的生活。這對每一個基督徒來說，是一項警告。

主耶穌前面教導的主禱文，每次我們主日都會使用來禱告的主禱文：『我們在天上的父，願人都尊你的名為聖，願你的國降臨，願你的旨意行在地上，如同行在天上…。』當我們這樣禱告時，我們卻沒有讓神的國度，進到我們的生命中，這樣我們就比外面那些還沒信主，沒有氣質並罵髒話的人更糟糕。

弟兄姐妹，我們真實的生命呈現可能會是在家裡，我們都習慣來到教會把最好的一面表現出來，回到家才最真實的呈現出自己的生命。我們有對妻子或丈夫呈現出溫柔的生命嗎？還沒有信主的家人對我們的信仰質疑或攻擊時，我們有沒有歡喜快樂，因為知道這是為義受逼迫呢？我們有沒有看不起家人，罵兄弟姐妹是笨蛋呢？我們有沒有跟爸爸媽媽起發誓自己一定不會再怎麼樣，但卻一犯再犯。主耶穌要警告我們，不要變成假先知，懂很多的道理，但生命卻活不出來。

今天主耶穌要賜給我們力量，因為我們實在無法靠自己結出好果子，我們要靠著主所賜的力量，我們也要在群體裡面操練，前面耶穌說要防備假先知，因為他們像狼，而我們是主的小羊，要保護好自己，就需要讓自己待在羊群之中，因為那落單的羊容易遭受狼的攻擊。

所以教會要繼續呼籲弟兄姐妹，我們每一位都要加入在小組中，這是最安全，我們可以在小組中彼此規勸建造彼此的生命。孩子們，傑哥鼓勵你們，當你的唱詩歌背經文的時候，要努力的去實踐神的話語！有一首詩歌：一生愛你、一生敬拜你、一生愛你、一生榮耀你。我們求主幫助，去活出詩歌所唱的內容。

三、兩種聲稱。(v.21-23)

耶穌接著要講到兩種聲稱，那稱呼主啊，主啊的人。不僅是稱呼主，他們甚至是奉主的名傳道，趕鬼、行許多的異能。我們應該會覺得很納悶，難道一個非常有恩賜為主做很多事的的人，竟然沒有辦法進天國嗎？

一個人有可能為主做很多的事情，但卻沒有遵行神的旨意，如果我們以為服事主可以來彌補我們個人生活中違背神旨意的地方，好比說不去愛人、不願意施捨、常常論斷人。我們如果不去行這些登山寶訓的教導，我們再多的服事，一些看起來很厲害的服事，但沒有遵行天父的旨意，這都沒有任何的益處。

當然不是說服事不好，我們當中許多忠心委身的同工都非常值得我們感謝和學習。但另一方面來說，如果我們服事只是想藉著主的名，來表現自己，而不是為了榮耀主，這樣我們根本不認識主。耶穌說你們這些做惡的人，離開我吧！我不認識你。主耶穌說這麼重的話，他的重點就是要我們落實登山寶訓。

弟兄姐妹，今天的主日有清明敬祖的儀式，我們藉著這個機會向我們已故的親人獻上感謝，懷念他們。而我們也要格外珍惜我們現在的家人，活出那個和好、憐恤、饒恕，彼此相愛的生命。

四、兩種建築者。(v.24-27)

最後，耶穌提到了兩種建築者。這一段耶穌所強調的是『聽』和『做』。這邊有兩個人都蓋了房子，天氣好的時候，房子的外表都一樣，看似都非常安全。耶穌所在的地區，巴勒斯坦有一個現象，就是當豪雨來的時候，可以瞬間把乾涸的河床變為洪流的地方。

所以耶穌用風暴來檢驗這兩種房子，第一個房子遇到雨淋、水沖、風吹，但因為房子的根基是建在磐石上，所以房子屹立不搖。這是耶穌所稱讚的聰明人所蓋的房子。第二間房子可就不一樣了，因為房子蓋在沙土上，當風暴來襲，就倒塌了，而且倒塌的非常嚴重。這間房子，是耶穌稱為無知的人所蓋的。兩間房子外觀都一樣，差別在蓋房子的人用不同的根基去建造。聰明的建築者用磐石，無知的人用沙土，問題全在於建造的根基。

在歷史上的一次嚴重的地震，發生在 1906 年 4 月 18 日，美國的舊金山發生了大地震，當時有多達 2 萬 8 千棟的建築物毀於一旦，地震震倒了一堆施工不良、設計不佳的建築物。但就有一個建築師叫威克斯，他所設計、建造的房子，卻在大地震中私毫未損、屹立不搖，原因就在於他用堅硬的大石做為房子的地基，雖然當時的房子並

不像現在的高樓大廈，但他的建築物後來成為舊金山高樓建築的榜樣。

主耶穌講到這兩個房子，兩個建築者，是在強調的是生命品格的建造，那聽見神的話就去行的，就是把生命品格建造在磐石上，那聽見神的話卻不去行的人，就是把生命品格建造在沙土上。當生活中風平浪靜的時候，兩種人看起來都差不多。但不久過後，生命遭受到打擊，可能興起了憂慮的風暴，可能喪失了親人、可能試煉頻繁、困難重重。在這個時候，只有蓋在磐石上的生命品格，是聽見神的話就去行的聰明人，他能在風暴中屹立不搖，可能會軟弱，但卻不至於失去盼望，能夠靠主站立。

主耶穌藉著這兩種建築者要提醒我們凡聽見就去行的，與聽見但不去行的，差別真的很大，特別在經歷患難的時刻。前面我提到，我們會特別重視生命當中的這些關鍵時刻，好比說大考、婚姻、工作等等，但比這些重具影響力的反而是我們每一天的生活要怎麼活，我們是願意勵志活出神的話語，今天當我們主日結束後，你願意做什麼樣的改變來遵行神的話？

生命的建造是聽見神的話就去行。聽到哪些神的話呢？就是從五章開始的天國八福(天國的價值觀)、耶穌成全了律法、要討暗中的父的喜悅，門徒的待人之道。若我們有在耶穌的這些真理上面去建造，我們的生命品格就經得起風暴。相反的，我們若不在磐石上建造，我們聽見神的話，但卻不去行，我們的根基就會經不起風暴而倒塌。好像孩子在海灘上用泥沙來堆積城堡，可是浪一來了就沖掉了。

雅各書一：22-25，雅各告訴我們：『只是你們要行道，不要單單聽道，自己欺哄自己。因為聽道而不行道的，就像人對著鏡子看自己本來的面目，看見，走後，隨即忘了他的相貌如何。唯有詳細察看那全備、使人自由之律法的，並且時常如此，這人既不是聽了就忘，乃是實在行出來，就在他所行的事上必然得福。』

弟兄姐妹，今天的講道結束後，你願意跟神玩真的嗎？玩真的指的是真的聽主的話去行，而不是聽了，卻不去行。願主耶穌幫助我們成為實踐神的話語的人。

【結論】

弟兄姐妹，透過今天的信息，我們都知道主的提醒，但重點是我們有沒有做到。

其實今天的信息簡單來說，人生就是從兩種選擇中，選擇正確的去行。

- (1) 我們有走窄路嗎？當看到別人都在論斷、或是事奉瑪門，你願意不效法這個世界嗎？
- (2) 我們有沒有被假先知的靈欺騙，讀聖經，也來教會，但對待人的方式卻缺少了愛？
- (3) 我們口稱主啊，主啊！也做了一些服事，可是動機卻是為自己，不是為了單單榮耀神。

當我們聽完主耶穌教導的天國的八福、登山寶訓，求主幫助我們回應祂的呼召，一生去實踐祂的旨意。我們一起低頭禱告。

基督教台灣信義會台北蒙恩堂

傳道人：楊惇皓教師

地點：臺北市松山區光復北路 112 號 8 樓

楊 傑傳道

E-mail：gng.church@msa.hinet.net 網址：http://www.gnglc.org.tw

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

